

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII
NUMERO 3.363

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 24 DE OCTUBRE DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7
TELÉFONO n.º 1973
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

En el frente del cerco de Madrid, que es el que más apasiona ahora, han sido ocupados Torrehermosa, Sabrese y Monte San Cristóbal

La situación de Madrid puede calificarse ya de verdaderamente desesperada, pudiéndose decir que la capital vive a merced de los nacionales, toda vez que éstos tienen en su poder las centrales eléctricas y las conducciones de agua

Sobre El Escorial se desarrollará una operación de conjunto con las fuerzas de Yagüe, y se hará otra maniobra de conjunto desde Torrelaguna, que dejará a Guadalajara en situación insostenible; en Asturias se avanza sobre Gijón y se corta la retirada a los mineros que huían a Santander, y en el frente de Aragón se han tomado posiciones que facilitarán el avance sobre Lérida

Los rojos que intentaron copar las fuerzas de Castejón en Chapinería, fueron copados por los nacionales. — Al atacar Illescas y Navalcarnero los rojos fueron rechazados con grandes pérdidas. — Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente los centros militares de Madrid. — Angustioso llamamiento de «Radio Telégrafos» para que se apresten a la defensa de Madrid. — Los dirigentes rojos han aconsejado al gobierno de Largo Caballero el cambio de residencia. — Una falsedad rusa sobre la conquista de Ibiza

El Gobierno de Madrid ordena la paralización de todas las industrias ante el supremo interés de defender la capital

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares dirigió ayer el radiograma que sigue a los Excmos. Sres. General en Jefe, Generales Jefes del Norte y Sur y Presidente de la Junta Técnica del Estado:

«Hoy celebráronse en esta ciudad solemnes funerales sufragio alma General Goded, constituyendo imponente manifestación de duelo pueblo mallorquín, prueba reconocimiento y admiración heroico General y adhesión Movimiento Nacional Salvador de España.»

Nuestra primera autoridad militar agradece al pueblo mallorquín la emocionante manifestación de duelo con que supo ayer asociarse al piadoso sufragio por el alma del General Goded, muerto por España, y a quien Mallorca le debe especial gratitud por haberla libertado de la tiranía a que se hallaba sometida, evitando, con el sacrificio de su vida, que nuestra isla se convirtiera en una sucursal de los horrores por qué atraviesa Cataluña.

23 - Octubre - 1936

El Excmo. Sr. Comandante Militar ha recibido varias iniciativas para rendir el homenaje debido por Mallorca al General Goded; aparte de las aparecidas en la prensa local. Pareciéndole plausible y digna de encomio la idea, que recoge y hace suya con todo entusiasmo, y a fin de unificar los diferentes criterios expuestos, ha resuelto nombrar una Junta encargada de estudiar y resolver lo más acertado y conveniente según las circunstancias.

Esta Junta será presidida por el Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia Territorial y de ella formarán parte los representantes de la Diputación, del Ayuntamiento, de las Cámaras de Comercio, de la Cámara de la Propiedad Urbana y de la Cámara Agrícola que tengan a bien nombrar y el Coronel de Ingenieros D. Joaquín Coll, a quien la Autoridad Militar ha nombrado como representante suyo.

Lecciones de civismo moral, patriotismo y religión en las escuelas de adultos

Bando del Alcalde

Don Mateo Zaforteza Musoles, Abogado Jurídico Militar, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de la M. I. N. y L. Ciudad de Palma de Mallorca.

Hago saber: Que, en virtud de lo que ordena la Circular Gubernativa inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia n.º 10.901, correspondiente al día 15 del actual, se abrirá en las escuelas nacionales, durante la segunda quincena de este mes, la matrícula para las clases de adultos, en las que, aparte de las cuestiones propias que son el fundamento de la enseñanza en estas clases, se procurará la formación moral y patriótica de la juventud, dedicando para ello dos sesiones semanales a lecciones de civismo

moral, patriotismo y religión, que se darán en forma de charla sencilla, con ejemplos sacados de la Historia de los heroicos hechos que actualmente sufre nuestro pueblo al querer desprenderse de la enorme podredumbre que corroe nuestra raza fuerte y valiente, recabándose la colaboración de todas aquellas personas que por su conducta, actitud y patriotismo, puedan ayudar en esta obra de humanidad enseñando a los que no saben.

Lo que se hace público para general conocimiento, no dudando esta Alcaldía que todos contribuirán con su patriotismo a la mayor eficacia de tan necesaria labor educativa.

Palma, 21 de Octubre de 1936.
El Alcalde, Mateo Zaforteza

Noticias radiadas ayer

Italia niega que 700 soldados italianos intervinieran en la conquista de Ibiza

Franco por su parte, no tiene la intención de ceder a Potencia alguna la menor parcela de territorio nacional

Londres. — Un periódico inglés dice que no hay motivo para desconfiar de las declaraciones hechas por el general Franco, en las que ha dicho que no tiene la intención de ceder a potencia alguna extranjera la menor parcela de territorio español.

Por otra parte, se dice que el gobierno italiano, no solamente desmiente la acusación rusa de que hubieran tomado parte 700 soldados italianos en la conquista de Ibiza, sino que afirma que no tiene la menor ambición territorial por ninguna isla española.

Radio Jaca, a las 15'30 horas: En la toma de Navas del Marqués, comunicada ya ayer, se cogieron al enemigo 200 cadáveres, 400 fusiles y 270 prisioneros. La toma de Navalcarnero ha marcado un profundo avance hacia Madrid.

La Pequeña Entente, imitando Bélgica, trata de romper sus compromisos con Francia

La Prensa madrileña considera grave la situación. — En Valencia, luchan anarquistas y milicianos rojos. — Detenciones en Barcelona. — El Conde Ciano en Berlín

Paris. — El Gobierno de Checoslovaquia asegura que ha permanecido fiel al tratado de no intervención en los asuntos de España, desmintiendo la especie lanzada de que hubiera ayudado a los rojos. Añade que fué embargado un contrabando de armas y municiones que iba destinado al Gobierno rojo madrileño.

Burgos. — Algunos periódicos madrileños insisten en que la situación se agrava ante la próxima entrada del Ejército nacional.

Berlín. — Después de Bélgica, que rompió sus compromisos con el Gobierno francés, ahora es la Pequeña Entente, compuesta de Rumanía y los pequeños países bálticos la que trata

de romper sus compromisos con Francia ligada con Moscú y entregada a su política marxista.

Madrid. — Las noticias que se reciben de Barcelona dicen que la llegada de Azaña es debida a querer tratar directamente con los elementos catalanes del traslado del Gobierno madrileño a Barcelona.

Los anarquistas continúan sus fechorías, fusilando a muchísima gente.

Bilbao. — El último bombardeo de la aviación nacional causó muchas bajas.

Los buques surtos en el puerto han recibido órdenes de hacerse a la mar, cosa que se han negado rotundamente a hacer las tripulaciones.

Paris. — Radio Tenerife dice que en las calles de Valencia hay intensas luchas entre anarquistas y milicianos rojos.

Algunas emisoras dicen que el buque pirata, «Jaime I», surto en el puerto de Málaga, lo abandonó con las luces apagadas, para no ser visto por los barcos nacionalistas, pero se sabe que el «Almirante Cervera» y el «Canarias» fueron vistos a la altura de Tánger, después de costear ante Melilla.

Paris. — Se confirma que en Barcelona, bajo el supuesto título de un atentado contra Azaña, han sido detenidas numerosas personas, por el único delito de simpatizar con el Movimiento Nacional.

Berlín. — Hoy se obsequió con un banquete al ministro italiano Conde Ciano. Von Neurath pronunció unas breves palabras de salutación, siendo contestadas por el Conde Ciano, que dijo que la unión de las relaciones italo-germanas sería muy beneficiosa para la paz de Europa.

Un monumento a Franco, «cara al sol», en Tenerife

El fascismo aumenta en Canadá. — No quieren asegurar el traslado del oro al Gobierno de Madrid. — Los rusos organizan el Ejército en Cataluña. — Madrid no podrá resistir mucho tiempo Toronto (Canadá). — Aumenta con-

La bárbara crueldad de los rojos

Martirio de un ermitaño en Játiva

El importante semanario parisién «Gringoire» publica, en su número del día 9 del actual, una crónica de Valencia firmada por Jean Rochard: de ella traducimos el siguiente fragmento, que demuestra una vez más la bárbara crueldad de los rojos:

«En Játiva me ha sido dado asistir a un extraño desfile. Un centenar de hombres y mujeres descendían por un sendero en zig-zag del Calvario Alto, obligando a andar delante de ellos, a fuerza de empujones, al ermitaño del Calvario, un septuagenario, a quien sus torturadores obligaban a ir desnudo y a arrodillarse, entre invectivas, ante las capillitas y las cruces que representaban las estaciones dolorosas de Jesús. No se le escatimaban los golpes. Mujeres provistas de juncos espinosos se cebaban especialmente azotando con ellos al lastimoso anciano.

A la cabeza del cortejo iba un miliciano llevando en la mano un copón, que dos niños con sobrepeliz llenaban de vino, que el otro ofrecía a todos. Ce-

rraba el cortejo un asno, cuyos lomos cubría una capa pluvial bordada en oro, conducido por un miliciano que agitaba frecuentemente una campanilla.

Manifestación edificante, no es verdad? Aguardad la continuación.

Llegados al centro de la población, nuestros iconoclastas se dirigieron a un patio situado cerca de la Casa Consistorial y en cuyo centro existe una fuente de puro estilo árabe. El ermitaño, cuyo cuerpo no era más que una lлага, no tuvo ya más fuerzas para arrastrarse. Se le llevó en volandas... hasta el pilón, donde se le arrojó sin titubear, después de haberle balanceado un instante por la cabeza y los pies. Como el pilón no era bastante profundo, el miliciano del copón mantuvo al desgraciado bajo el agua todo el tiempo que fué necesario para poner fin a su martirio.

Una multitud tan considerable como impotente, tenida a raya por los piquetes de la milicia local, había asistido a esta salvaje ejecución.»

siderablemente el número de afectos al partido fascista.

El gobierno de Madrid quiso asegurar el traslado de oro a una casa de seguros francesa, que se negó a ello. Después quiso asegurarlo en una casa inglesa, que también se negó, por considerar que el traslado de dicho oro era completamente ilegal.

Noticias de Tenerife aseguran que se proyecta la construcción de un monumento al General Franco en el Monte Teide, «cara al sol».

El monumento es de fácil realización

FESTIVIDAD DE CRISTO REY

La grandiosa Misa de Comunión general de mañana ¡CATÓLICOS! ¡ESPAÑOLES!

Nunca como en estos tiempos háse manifestado por modo tan evidente la mano del Divino Redentor, que indiscutiblemente y de manera milagrosa ha salvado a España para que sea cierta su promesa y llegue su reinado exclusivo en su amada España.

Acudamos, agradecidos, todos a su Fiesta y recibámosle en la Eucaristía, para que siendo Rey en los corazones de cada uno lo sea, por tanto, en nuestra Patria.

Ningún católico debe faltar a la Misa de Comunión general que mañana, a las 8, celebrará nuestro amadísimo Prelado.

ADVERTENCIAS: 1.º — Los hombres se colocarán en la parte del púlpito del Evangelio, y las mujeres en el opuesto. 2.º — Se acercarán a la Sagrada Mesa, primeramente, la Presidencia de Hombres, después, la Presidencia de Mujeres y luego los demás fieles por el mismo orden de sexos. 3.º — Las mujeres convendrá lleven las sillas de tijera.

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza

A los Maestros interinos Se ruega a los Sres. Maestros y Maestras que han solicitado interinidad, pasen cuanto antes por la Oficina de la Inspección de Primera Enseñanza para llenar las fichas correspondientes de adhesión al régimen, requisito sin el cual no les será concedida escuela.

Palma, 23 de Octubre de 1936.

A los Maestros Nacionales

Se convoca a todas las señoras Maestras y Maestros Nacionales de Palma y su Municipio, a la reunión que se celebrará el próximo domingo, día 25, a las 11 de su mañana en el Museo Pedagógico, Grupo «Jaime I», con objeto de ultimar detalles referente a las canastillas para recién nacidos y festival a celebrar el día 27 del actual.

Un decreto sobre la venta de comestibles

Don Mateo Zaforteza Musoles, Abogado Jurídico Militar, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de la M. I. N. y L. Ciudad de Palma de Mallorca.

HAGO SABER: Que, con el fin de dar las mayores facilidades al público de Palma que se provee en los mercados de la Ciudad, y de que sea una realidad, la cesación de toda clase de privilegios a favor de persona o clase determinada; teniendo en cuenta que el trabajo del productor de hortalizas, es trabajo rudo, sujeto constantemente a las inclemencias del tiempo, y el fruto de tal trabajo, dependiente, no sólo de la voluntad del hombre, sino de los elementos naturales favorables o desfavorables, así como, también, de las enfermedades y plagas de las plantas y el suelo; condiciones de trabajo que, por sí mismas, son suficientes, para que, sobre ellas se fija preferentemente la atención, estableciendo un medio justo, por el que los agricultores, puedan, sin trabas especiales, hasta hoy subsistentes, expender directamente al consumidor, los productos de la tierra, en beneficio de ambos, sin que, por otra parte, se perjudiquen grandemente los intereses del intermediario, hasta hoy al parecer preferentes, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º — Los puestos de venta de hortalizas situados en las plazas de Palou y Coll y Marqués del Palmer, se destinarán única y exclusivamente a cultivadores de la tierra, que vendan directamente sus productos al público.

Art. 2.º — Los cultivadores de la tierra, que a su vez se dediquen a la venta, deberán situarse en los puestos destinados a los intermediarios ("Plasas i Plaseras"), y por tanto, no podrán permanecer en los puestos reservados en el artículo anterior.

Art. 3.º — Los cultivadores de la tierra que expendan directamente sus productos al público, tendrán los mismos derechos y obligaciones que los intermediarios en toda clase de órdenes, horas de venta, etc.

Art. 4.º — Los revendedores que actualmente tienen sus puestos de venta en las plazas del Marqués del Palmer y de Palou y Coll, deberán ceder dichos

puestos, cuando lo soliciten los vendedores directos o cuando lo ordene la autoridad, en cuyo caso, pasarán a ocupar un sitio en la Plaza de Abastos.

Art. 5.º — Todos los artículos de comer que se expendan al detall en los puestos públicos de Palma, podrán venderse al precio corriente en la época del año en que se expendan (salvo los que estén tasados), quedando prohibido el llamar a los compradores y el pedir a un mismo comprador diferentes precios, estableciendo el regateo.

Art. 6.º — A los carros de los huertanos se les dará entrada en Palma a las cinco y media de la mañana, a excepción del sábado, que se adelantará dicha hora a las cinco, debiéndose seguir el siguiente itinerario: calles de Vallori, parte izquierda de Palou y Coll (la izquierda se entiende con vistas a la plaza de Abastos) Estades, Rubí, San Miguel y Plaza Mayor, con el fin de que las caballerías no resbalen en el asfalto.

Art. 7.º — Los Celadores prestarán servicio en la forma siguiente: Uno en la Plaza de Palou y Coll (entendiéndose derecha, la que corresponde marchando a dicha plaza desde la calle de Colón), y otro Celador tendrá a su cargo el lado izquierdo de la indicada plaza, Pescadería y Plaza Marqués del Palmer; sin que sea fijo el destino de los Celadores, sino que alternarán en el mismo.

Art. 8.º — El Celador que tenga a su cargo la Plaza de Palou y Coll, se cuidará también de girar visitas a la plaza de Quadrado, comunicando a su compañero de servicio su ausencia de la Plaza Mayor.

Art. 9.º — Tanto los Celadores como los Inspectores Veterinarios extremarán su celo en el examen de cuantos artículos alimenticios se expendan en los mercados, decomisado y denunciando a mi Autoridad, los artículos que no reúnan condiciones de salubridad y cuantas infracciones se cometan contra este Edicto, al de expedición de carnes, y disposiciones generales que rigen los mercados.

Este decreto empezará a regir el próximo lunes día veinte y seis.

Palma, 23 Octubre 1936.

El Alcalde,
Mateo Zaforteza

Del Gobierno civil

Devolviendo visitas

Ayer, por la mañana, devolvió el Gobernador Civil, señor Torres Bestard, diversas visitas oficiales, acompañado de su Secretario particular y subje provincial de Milicias de Falange Española de las J. O. N. S., don Gabriel Esteve.

Visitas

El señor Gobernador ha recibido las siguientes visitas:

Capitán Sr. del Hoyo; don Fernando de España Dezcallar, don Jaime de Oleza, don Juan Martorell, el Alcalde de Manacor, señor Jaume; don Francisco Amengual, el Comandante del Cuerpo Jurídico, don Ricardo Mulet; don Miguel Llinás, el Comandante de Infantería don Agustín Clar; el Capitán de Carabineros, don Miguel Garrido; el médico, señor Rogiá; el Capitán de Intendencia, don José M. Mariscal; el Comandante de Infantería, don Tomás Massot; el inspector de Veterinarios Municipal, señor Riera; una Comisión del Ayuntamiento de Costitx, presidida por el Alcalde, don Juan Ferrer; don Ramón Fortuny, el Director del Hospital Provincial, señor Sampol, y los médicos del mismo señores Rover y Caldentey; el Alcalde de Binisalem, don Antonio Amengual, con el Secretario del Ayuntamiento, señor Jaume; el Alcalde de San Juan, señor Bauzá; el Director del Ferrocarril de Sóller, don Jaime Joy, y el Sr. Director, señor Puig; el Procurador de los Tribunales, don Bernardo Jaume; el Presidente del Colegio Médico, señor Escalas, y el Secretario del mismo, señor Manera; el empresario del Teatro Principal, don Serafín Sureda; el Presidente de la Protectora, don Manuel Ferrer; el Alcalde de Santa Eugenia, don José Vidal; el teniente coronel don Manuel Borobia; el Comandante de Infantería, don Desdichado Iglesias; el vocal de la Junta de Menores, señor Ferrer; el teniente coronel don Antonio Montaner; los médicos de la Inclusa don José Mir y don Francisco de Sales Aguiló; el Jefe de Administración local, don Venancio Recio, los médicos del Hospital Provincial, don José Anguera y don Francisco Servera; el Rdo. D. Baltasar Lozano; el Director de "El Día", don Nicolás Brondo; el Decano del Colegio Oficial, y Licenciados, don Francisco Alomar, el Presidente de la Cámara de Comercio, don José Casanovas y el Vice-Presidente de la misma, don Antonio Mulet; una representación de la Federación Patronal formada por los señores don Juan Roca Deyá y don Antonio Llodrá; el General de Brigada, don José Moragues de Manzano, y el Presidente de la Cámara Hotelera y de la Propiedad Urbana, don Jaime Suau.

De un importante donativo

Se nos rogó hagamos constar, lo que consignamos con gusto, que los que tengan mantas empuñadas pueden pasar a recogerlas ampliándose el plazo para ello hasta el día 21 de Noviembre próximo.

Los generosos donantes se cuidarán de pagar capital e intereses, así que no hay otra cosa que hacer que presentar las papeletas y retirar la prenda.

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche celebró sesión la Comisión Gestora Municipal bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza y asistiendo los gestores señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Mesana, Fiol, Cirerol, Sastre, Roca y Alabern.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada, como también buen número de cuentas.

Un dictamen desistiendo de la construcción del Lavadero Municipal, entre las calles Socorro y Mateo Enrique Lladó, fué aprobado.

Se aprobaron varias solicitudes de adelantos de pagas.

Se acordó hacer un donativo de 250 pesetas para el Homenaje a la Vejez del Marino.

Se concedieron varios permisos para obras particulares, com también el dictamen sobre construcción de tramos de aceras, en el Camino Son Rapinya.

Se acordó la supresión del Dispensario de Levante.

Se dió cuenta de una carta de la señora Vda. de don Escolástico Cubí, expresando su gratitud hacia la Corporación por el acuerdo tomado por ésta de que constara en acta su sentimiento por el fallecimiento de dicho funcionario.

Fué leída una proposición firmada por los gestores señores Cirerol, Alabern, Mesana, Salleras y Fiol, en la que proponen se acuerde pedir a la sociedad "Gas y Electricidad" no corte la corriente a los abonados que por las actuales circunstancias se ven imposibilitados de satisfacer los recibos del fluido. Fué acordado en el sentido de que Gas y Electricidad notifique a la Alcaldía, antes de cortar el fluido, su decisión de hacerlo.

El Alcalde dió cuenta a sus compañeros de Consistorio de que la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, condona to-

dos los gastos ocasionados hasta hoy por los desmontes y rasantes en la construcción de calles de la barriada de sus casas baratas en la carretera de Establiments, que debía sufragar el Ayuntamiento, pues sólo tenía la Caja de Ahorros el compromiso de anticipar el gasto y ahora lo ha condonado, elogiando su desprendimiento.

Los señores Cirerol, Salleras, y Fiol elogian grandemente al señor Zaforteza por su acertada gestión al frente del Ayuntamiento y a la entidad ya mencionada por su valioso donativo.

El señor Salleras hizo un ruego a la Comisión de Obras de que se aceleren las gestiones, para llegar a un convenio entre dicha Comisión y los propietarios de la finca llamada "Ca's Bacallan" de la calle del Sindicato para su derribo y nueva alineación.

Le contestó el señor Cirerol, diciendo que ya se ha llegado a un acuerdo con todos los propietarios y que sólo falta el firmar dicho compromiso. Añadió que antes del próximo día 15, habrán empezado las obras.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

CLASES PASIVAS

Habilitación A. González
Informes. Despuig, 32 b.

COMPRAMOS PLATA VIEJA

EN FABRICA, ZAVELLA, 23 PALMA

Alocución del general Queipo de Llano

LA DE ANOCHE

(Nuevamente anoche fué muy dificultosa la audición de la charla del general, por lo que sólo podemos ofrecer una pequeña referencia de algunos párrafos del discurso.)

En el día de hoy nuestra aviación ha derribado dos dirigibles entre Cuatro Vientos y Madrid: uno grande y otro pequeño, que han quedado completamente destruidos. También abatimos un globo cautivo, que cayó en nuestras líneas, cerca de Mérida. También hubo bombardeo de las líneas férreas del norte de Navalcarnero y el nudo ferroviario de Gatafe.

El general Aranda ha sido nombrado Gobernador militar y civil de Oviedo, cosa que está perfectamente bien, porque el general Aranda, además del heroísmo de que ha dado muestras, es un hombre muy culto y de una gran inteligencia. No se podía tomar medida más acertada.

Los cruceros-acorazados "bous armados" que hace días cogieron un barco con una partida de canallas nacionalistas vascos han apresado hoy cuatro barcos, que parece se dedicaban al transporte de nacionalistas vascos a Francia.

Azaña hizo a los corresponsales en Madrid de "The Times", hace dos o tres días, unas declaraciones de las cuales di cuenta en su día, pero como hoy tengo en mi poder la copia del artículo publicado, voy a comentarlo. Dijo Azaña al periodista inglés que el gobierno legal defiende el sufragio universal y no piensa abolir la libertad de la Iglesia y de la religión. Dijo también que tampoco sería jamás dominada España por el bolcheviquismo. Hace falta tener el cinismo del señor "verrugas" para hacer estas manifestaciones, cuando todo el mundo sabe que él es un figurón, un pelele ridículo, tan ridículo como los peleles que forman el gobierno, porque el verdadero gobierno lo constituyen los sindicatos de todos los partidos extremistas. Y sino vamos a ver si este gobierno es capaz de dar un pasaporte. El pasaporte es una de las cosas en que principalmente se manifiesta el principio de autoridad. Si ellos son capaces de dar un pasaporte a un ciudadano cualquiera que pueda con él salir de la capital, estoy dispuesto a creer que Azaña no iba a permitir se convirtiese España en un país comunista. Me consta también que los pasaportes que expide el gobierno son papeles mojados que no sirven para nada si no llevan el visto bueno de las organizaciones sindicales. Aseguró el "verrugas" que lucharía como siempre para el mantenimiento de las instituciones democráticas y expresó su convicción de que el movimiento de los rebeldes ha sido apoyado desde el principio por ciertas potencias extranjeras.

Ellos no han sido apoyados por nadie, porque les ha bastado con el genio de Azaña, el de Prieto y el de Canallero para tener sometida a una parte de España y para conseguir enfrentarse con nosotros. Azaña, durante el tiempo que estuvo conversando con el corresponsal de "The Times", apareció pálido y fatigado, y manifestando rencor y espíritu de venganza cuando pronunciaba el nombre de sus enconados enemigos. La política de no intervención —sigue Azaña— es prácticamente la negación de los derechos de un gobierno legalmente constituido. Protesté contra ello de una manera enérgica. Yo protesto, por mi parte, contra esas manifestaciones del señor Azaña, puesto que los marxistas están en absoluta minoría en el país y las elecciones en que ellos se fundan para decir que son un gobierno legalmente constituido, fueron las más escandalosas que se han desarrollado en España; primero, el régimen de las pistolas, que no dejaba acercar a las urnas más que a los marxistas, como lo demuestra que en Madrid quedaron más de 80.000 personas de derechas sin votar, lo que representó el triunfo de las izquierdas; y, después, lo que pasó con las actas de Cuenca, de Cáceres, de Orense y otras, cuyo número, sumado al de las actas izquierdistas, dió el triunfo a ellos, mientras que sumado a las derechas, como lo eran en realidad, hubiesen obtenido una aplastante victoria éstas. Azaña continuó diciendo que si los militares rebeldes hubiesen supuesto que esta lucha sería tan larga y cruel, no se hubiesen levantado. Ellos suponían que con dos o tres días dominarían España, pero los acontecimientos han mostrado su error. Los del frente popular son tan canallas que destruyen España y vuelan puente y carreteras, para impedir que reine la paz. Nosotros no hemos volado ningún puente, ni destruido la riqueza del país, y ésta es una de las razones para que este gobierno de la canalla marxista, obediendo órdenes de Moscú, se oponga a nuestro victorioso avance. A unque esta guerra fuese efectivamente larga, que durase años enteros, nosotros nos habríamos levantado para no permitir

que esta canalla marxista destruyera España y la hiciera esclava de Moscú.

Dice también Azaña que la república no ha sido intolerante ni persecutoria con nadie, incluso con sus enemigos reconocidos, que siguen desempeñando sus cargos oficiales. Todo el mundo sabe la persecución de que fueron objeto desde el 17 de Febrero todos aquellos que no comulgaban con sus ideales. En cuanto al Ejército, dijo que estuvo siempre bien tratado, aumentando sus disponibilidades. Lo que hizo Azaña fué destruir el Ejército y despojarle de todo elemento eficaz, como se no se llega a imponer el corazón de la oficialidad con los bravos soldados de España, hubieran llegado a destruir la Patria. Azaña ya se encuentra en Barcelona, huyendo de Madrid, aunque estará allí muy poco tiempo, porque Barcelona bien pronto caerá en nuestras manos.

Azaña también dijo al periodista inglés que la República solamente separó la Iglesia del Estado, pero no se cerró ninguna iglesia ni se persiguieron las actividades legítimas del clero. Ya lo sabéis, pocos sacerdotes que quedáis en España —el 15 o 17 por 100—, porque los demás han sido vilmente asesinados: no habéis sufrido, según Azaña, persecución alguna: en cuanto empiece Azaña a perseguirnos, vais a quedar divertidos.

Manifestó también el "verrugas" que si el gobierno vencía en esta lucha, él mantendría la libertad religiosa y el libre ejercicio del culto. Cuando ya no quedan iglesias. Añadió que el punto neurálgico de esta lucha no estaba en

el aspecto religioso, sino en el económico. Falta a la verdad a sabiendas porque el gobierno, al actuar en el aspecto económico, lo hacía obediendo órdenes de los sindicatos, que imponían su autoridad. Al terminar esta guerra —dijo don Manolita— atenderemos al mejoramiento de la vida de los obreros. Cosa que no han hecho a conciencia para colocar, a los obreros en situación de inferioridad, pero que haremos nosotros, poniéndoles en condiciones dignas de vida que borren las diferencias y de esta manera desaparezca la lucha entre las distintas clases para que, dentro de la mayor armonía, podamos ver realizado lo que todos anhelamos: hacer una España digna y grande.

En Tángier parece que ha habido algunos disturbios por haber arrebatado a una señora que fué al mercado una cinta de la bandera española con los colores rojo y guada. Unos sinvergüenzas, congéneres de los del frente popular español, se arrojaron sobre ella con ánimo de arrancarle la bandera, lo que visto por algunos moros, corrieron en auxilio de la tal señora, y lo hubiesen pasado mal aquellos rufianes de no haber llegado pronto la policía. Este hecho ha producido una indignación tan grande en Tángier, que un moro dijo que todos los moros de Tángier, así como los de Marruecos, eran ya fascistas, hasta los que se encontraban en el claustro materno. Esta actitud de los moros ha dado al traste con las maniobras del famoso director general de Seguridad, más famoso aún como estafador, Alonso Mallol, y su compañero Carrega, enviados de Madrid para levantar a los moros. Los moros son caballeros por instinto y no pueden estar nunca al lado de la canalla marxista.

De la Alcaldía

Para las Cocinas económicas

Los obreros de Obras, Agua y Alcantarillado del contratista don Antonio Balaguer, han hecho una cuarta entrega de 273'15 pesetas, correspondiente a la semana última, en favor de las Cocinas económicas.

El señor Alcalde se muestra sumamente complacido por tal donativo, y agradece vivamente.

Ha estado en la Alcaldía don Miguel Palmer Pou, empresario del Cine Oriental, haciendo entrega de la cantidad de 150'00 pesetas, producto de una función de cine celebrada a beneficio de las Cocinas económicas.

El señor Zaforteza ha agradecido el donativo y aplaude la iniciativa de la empresa de dicho cine.

También se ha mostrado muy complacido el señor Alcalde por el regalo tenido por don Andrés Bordoy, propietario del balneario "S'Aigo Dolsa" quien apenas enterado de la nota pública solicitando 300 sillas para los comedores de las Cocinas económicas, se apresuró a ofrecerlas gratuitamente.

Don Pedro Morey, propietario del al-

macén de carbones y leñas de la calle de San Miguel, núm. 163, ha donado para las Cocinas económicas 300 kgs. de carbón y ha ofrecido, además, una cantidad igual cada mes, lo que estima mucho el señor Alcalde.

Sobre unos depósitos

Se ruega a los señores que constituyeron depósito con motivo de las aprehensiones de que fueron objeto, pasen por el Negociado de Recaudación Arbitrios con el fin de recobrar las cantidades en metálico que resultan a su favor después de practicada la liquidación de dichos depósitos, previniendo que, de no hacerlo antes del día 15 de Noviembre próximo, quedarán dichas cantidades a favor del Ayuntamiento, sin derecho de reclamación alguna. La lista de dichos señores se halla expuesta en el tablón de anuncios de esta Casa Consistorial.

Rectificación

El Gestor don Carlos Alabern Miret, encargado de las Cocinas económicas nos ruega rectifiquemos la nota publicada ayer, referente a la entrega de la cantidad de 2.500 pesetas que aparece como donada por don Vicente Juan Mulet, ya que el que el entregó dicha suma fué don Miguel Juan Mulet.

En Palma

Suscripción para los desperfectos de la Catedral

Continuación de los donativos para la reparación de los desperfectos ocasionados por los aviones rojos:

Pedro de La Fuente Pertergaz, 25 pesetas; N.N., 1; José Enseñat, comandante de Artillería, 5; Gerardo Martínez de Tejada, teniente coronel de Artillería, 25; Anita Aguiló, 5; Amparo Pou, 2; Rdo. don Antonio Berga, 10; Mariano Amigó, 2; María Medinas, 5; Antonio Matas, 5; Pedro Seguí, 5; Andrés Buades, 5; Antonio Marcús, 5; Bartolomé Bauzá Pou, 1; Catalina Bauzá Pou, 1; Alfonso Forteza Marcet, 1; Pedro J. Gelabert, 1; Juan Boter Vaquer, 1; María Pericás, 5; José Coll Roca, 1; Vicente Tejada, 5; Concepción Consejo, 5; B. Bosch Blasco, 5; Rosa Bennasar, 5; Margarita Llompart, 5; Julián Riutort, 5; Rdo. don Bartolomé Nadal, 10; Miguel Salas, 5. — Suman, 479.

Rasgo de honradez

Por el "pelayo" llamado Pedro Caballero Cusath, domiciliado en la calle Riera, n.º 38, ha sido encontrado en la vía pública un bolso de señora conteniendo 55'65 pesetas, unas fotografías, un rosario y varios documentos, apresurándose dicho niño a poner los referidos objetos en manos de su padre, el cual, acto seguido los presentó en la Jefatura de la Guardia Urbana, siendo entregados en los mismos momentos a su propietario.

Enterado el Alcalde del acto tan honrado del expresado niño, le ha facilitado, conminándole para que siempre proceda de igual forma.

Hallazgos

Por don Jaime Ferrer Palmer, domiciliado en la calle de la Olivera, fué encontrado un reloj de pulsera, al parecer de plaqué (metal dorado) y perteneciente a caballero, encontrado en la vía pública por el expresado señor.

Por don Juan Pastor Ginard, fueron encontrados en la vía pública unos lentes.

Por don Jorge Antolín Lladó, domiciliado en la calle de la Misión, n.º 80, también fueron encontrados unos lentes, al parecer de oro.

Todos los expresados objetos se encuentran depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana, los cuales serán entregados a quien acredite ser su dueño.

Juventud Declamativa Palmesana

Mañana, domingo, a beneficio de las Cocinas Económicas, celebrará esta Juventud la inauguración de la temporada de veladas teatrales que venía celebrando en años anteriores, en su salón teatro en la calle de Zavelá, n.º 17, (local del C. de A. C.), representando la obra en tres actos "He encontrado una Hija".

La recaudación íntegra que se obtenga en ésta y en las sucesivas veladas, será destinada a tan hermosa empresa iniciada por nuestro Excmo. Sr. Alcalde.

Se invita a cuantas familias nos honraban en temporadas anteriores, como también a los simpatizantes que quieran colaborar a tan benéficos actos.

El acto comenzará a las 5'30 de la tarde.

Organizaciones Juveniles de F. E. de las J.O.N.S.

El próximo domingo, día 25 del corriente, con motivo de celebrarse la bendición de la bandera de las Guías de Falange, habrá formación general la cual es obligatoria para todos los Flechas de Palma y voluntaria para los de los pueblos, debiendo éstos últimos traer comida individual.

La formación será de la siguiente forma:

A las nueve de la mañana se presentarán en el Cuartel General, todas las agrupaciones, con Banderas, tambores y cornetas, escuadras ciclistas y los Jefes de escuadra, con bordón y banderín.

Por la tarde, desfile por el Hipódromo. Se indicará oportunamente la hora de formación.

Festival hípico para mañana

Va creciendo el entusiasmo por este festival que mañana, domingo, se celebrará en el Hipódromo en honor de los bravos oficiales de Caballería huéspedes de Mallorca al iniciarse el Movimiento Nacional y a beneficio de las Cocinas Económicas.

La Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, con gran celo y entusiasmo, ha dispuesto trenes especiales y concedido un 50 por 100 de rebaja a todos los viajeros que de los pueblos quieran asistir a tan simpática fiesta. A tal efecto, facilitará unos vales en las estaciones

de origen para entrada en el campo que serán canjeados en taquilla.

La Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española tiene preparados un gran desfile de Milicias Infantiles, alternando con las pruebas y con entonación de Himnos, acompañados por la banda de Falange.

La Banda Municipal amenizará el acto.

Cruzada del Amor Divino

Se ruega a los cruzados de ambas secciones que asistan mañana, fiesta de Cristo Rey, a la Misa de Comunión que celebrará a las ocho en la Catedral nuestro Excmo. Prelado. Con tal motivo se suprimirá este día la Misa reglamentaria de las ocho y media.

Partidos de fútbol

Hércules — Arenas

Mañana, a las tres de la tarde, se celebrará en el campo de "La Rosa Blanca" un interesante encuentro entre los primeros equipos del Hércules y del Arenas.

El partido tiene completo carácter benéfico: la recaudación íntegra pasará a engrasar los fondos para las Cocinas Económicas.

Merece unánimes elogios el comportamiento de la Junta Directiva y equipos del "Hércules F. C.", pues con el de mañana, son tres los encuentros que en el intervalo de 15 días ha jugado este club a beneficio de las Cocinas.

El resultado del partido de mañana es valedero para el torneo que celebran los clubs Hércules, Arrabal, Patria y Arenas —disputándose una magnífica copa, donación de una distinguida personalidad palmesana— a beneficio de las Cocinas Económicas.

Con estos alicientes, se hace prever una buena tarde de fútbol... y una gran concurrencia, puesto que así lo exige el fin benéfico del partido.

Soledad — Athlético

Las directivas de los clubs Deportivo Soledad y Athlético F. B. C. en reunión celebrada días pasados, acordaron ofrecer sus primeros equipos a la Dirección de las Cocinas Económicas cuyo cargo viene desempeñando con su peculiar rectitud y acierto don Carlos Alabern.

Dicho partido se celebrará en el campo de Sa Punta y empezará a las tres en punto, siendo el precio de las localidades: Entrada general 0'50 ptas, disfrutando las señoras de entrada gratis.

Dado el fin altruista de este encuentro y la rivalidad existente entre los antagonistas se espera un lleno en el acogedor campo de Sa Punta.

Los equipos para ver de ofrecer una buena tarde de fútbol a la afición, vienen entrenándose desde hace unas semanas. Es esperado el ofrecimiento de alguna importante Casa de esta Ciudad para ver de dar un aliciente más a dicho partido.

Vida religiosa

En el Socorro

Programa de los cultos que se celebrarán mañana en honor de Sta. Rita de Casia en la fiesta conmemorativa de las capillitas:

A las 8. — Misa de Comunión general para los cofrades de la Sta. Correa y devotos de Sta. Rita.

Por la tarde, a las 6'30, exposición, estación, coronilla de la Virgen, Visita domiciliaria de Santa Rita, sermón por el M. I. Sr. don Andrés Coll, Arcediano de Málaga, y reserva de S.D.M. — Seguidamente se organizará la procesión, en la que, además de la Imagen de Ntra. Sra. de la Correa, figurará la de Sta. Rita de Casia; a continuación, Salve cantada, besamanos y se concluirá con el canto del Himno de Sta. Rita.

Adoración Nocturna

Se ruega a todos los Adoradores asistan a la Misa de Comunión general que, con motivo de la festividad de Cristo Rey, celebrará el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo en la Catedral, mañana, a las 8.

Llegan a Palma algunos tripulantes del "Ciudad de Barcelona"

A bordo del vapor italiano "Tre Marie", han llegado a Palma, procedentes de Génova, cuatro tripulantes de la motonave "Ciudad de Barcelona": el primer oficial, don José Alberti, y los maquinistas don Martín Cañellas Amengal, don Jaime Torres Moranta y don Pablo Comas Cañellas.

El "Ciudad de Barcelona" fué el barco que, la víspera de iniciarse en Palma el Movimiento de salvación de España, salió de nuestro puerto conduciendo a la numerosa excursión de mallorquines que iban a la Olimpiada roja que debía celebrarse en la Ciudad Cendal.

El barco, ya en Barcelona, fué incautado por las autoridades catalanas y obligado a realizar diferentes viajes, algunos de ellos para conducir tropas y material de guerra a las costas de Son Servera, cuando el desembarco en Mallorca de los rojos catalanes.

Ultimamente, el "Ciudad de Barcelona" fué enviado a Marsella para recoger determinado cargamento, viaje que fué aprovechado por dichos tripulantes para, una vez en dicha población francesa, huir del barco, en el que había constante guardia armada, y refugiarse en Italia, desde donde pudieron venir a Palma.

Movimiento de buques

Barcos de guerra

Esta mañana ha llegado un destructor italiano.

Ha fondeado también esta mañana en la bahía el acorazado alemán "Cer".

Además de ambos buques, hay surto en la bahía un destructor inglés.

Un yate francés

Esta mañana ha llegado a Palma, fondeando en el puerto, el yate de recreo francés "Aesios II".

Pertenece a la matrícula de Niza y va aparejado de palebot.

El "Gouverneur General Cambon" También ha llegado esta mañana el vapor correo francés "Gouverneur General Cambon".

Procede de Argel, habiendo desembarcado en este puerto dos pasajeros. Al mediodía debía dicho buque reanudar su viaje, hacia Marsella.

Tenían tomado pasaje para el puerto francés 62 personas.

El "Océano"

El trasatlántico alemán "Océano", que ya nos visitó, como dijimos, hace algunos días, ha vuelto a llegar esta mañana a Palma, fondeando en la bahía.

Como se sabe, dicho buque está navegando a las órdenes del Almirantazgo alemán para recoger de los puertos españoles a los súbditos germanos.

Donativos recogidos en la oficina de incautación de oro en la Delegación de Hacienda

Catalina Cabot Llompart: tres anillos y una cadencia. — Rafael Balaguer y Margarita Escandell Salva: una onza, una moneda 20 fr., un durillo, un cordoncillo, 14 botones, una cadena reloj, 4 alfileres, unos pendientes y tres sortijas. — Margarita Rubert Sans: un durillo, tres botones, un alfiler, una sortija. — J. Niell Pbro. Por Dios y por la Patria: un alfoncina 25 pesetas. — Catalina Salom. Por Dios y por la Patria: un reloj, 14 botones. — José y Francisca Barbará y Salvá: 6 sortijas, dos imperdibles, una cadena, dos pares pendientes, un medallón, dos pares pendientes, tres medallas, 10 botones, cuatro durillos, una medallita, un pendiente y una pulsera.

M. G. B.: Un aro. — L. G. B.: Un reloj señora y un medallón. — R. G. E.: Una sortija y un medallón. — Pedro Humbert: Dos sortijas. — Mariano Dexeallar Montaner: Una cadena, tres botones, un colgante. — María Isabel Fernández de Córdoba: Una onza. — María de la Concepción Fernández de Córdoba: Una onza. — Por la Patria: Una pulsera, una cadena reloj, una onza, un anillo sello, unos pendientes, un medallón con iniciales, unos gemelos y una cadencia. — Viva España: Tres pares pendientes y dos trozos oro. — Don Luis Alemany Vich: Un anillo, una onza. — José Alemany Vich: Una onza. — Margarita Vidal: Un reloj señora, una cadena, una sortija. — Bernardo Batle: Media onza, 10 francos oro y dos durillos.

María Prats de Pons: Un aro con moneda de diez dólares, 4 sortijas, 2 pares pendientes y un imperdible. Por España y por el Ejército. — Francisco Besch: Dos cadenas pulsera. — María Pizá: Un reloj señora, una onza, una alfoncina de 25 pesetas, un napoleón de diez francos, 18 durillos, 5 botones, 4 colgantes, 5 sortijas.

Dios tenga en la Gloria el alma de la finada, a cuya atribulada familia, especialmente a sus hijos don Mateo, don

Damiana Miralles: Una sortija. — Gabriel Ferrá Tomás: Una alfoncina 25 pesetas, una libra esterlina, una cadena, tres durillos, 12 botones y dos alfileres. — M. C. y señora. Por la Patria: Un anillo sello, una cadencia, una cadena pulsera, un medallón, un par pendientes y dos sortijas. — R. P. Torres: Una moneda 5 pesos cubanos, dos sortijas y un trozo oro.

Carmen Arán Suau: Una cadena pulsera. — Francisco Cánaves Tomás. (Segundo donativo): Dos sortijas, dos gemelos y dos botones oro. — Ramona de Fuenmayor: Una pulsera, una cadena, un objeto de oro. — Mariano Massot. Palau, 6: Un esterlina, una isabelina 10 ptas. — Mercedes Massot: Una esterlina, una moneda 10 francos, dos durillos. — Francisca Soler Martorell: Seis pares pendientes, cinco sortijas. — Gerónima Sastre Soler: Un reloj pulsera. — Juan Riudor. Por España: Una caja de reloj, 6 sortijas, unos pendientes y una medalla.

NOTAS DE SOCIEDAD

Bautizo

El pasado lunes y en la parroquial Iglesia de Santa Cruz de esta ciudad, recibió las aguas bautismales, un robusto niño, hijo del Capitán de Infantería don Eduardo García Serena y doña Catalina Comas Santolomeu.

Administró el Sacramento el Vicario Castrense don Juan Vich Nebot, y aparejó al neófito, a quien se le impuso el nombre de Jaime, doña Ventura Fons de Cañellas y don Antonio Cirera Prim.

Fallecimientos

Ha fallecido en esta ciudad, confortada con los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Antonia Perelló y Cerdó.

Persona en extremo bondadosa y afable, se había granjeado la estima y consideración de cuantos la trataron, habiendo sido su muerte sentidísima.

D. E. P. D.

Reciba su familia, y en particular sus hermanos don Juan, Oficial de Secretaría del Círculo Mallorquín y D. Rafael, teniente coronel de Infantería, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, la señorita Catalina Vich Rayó.

E. P. D.

La finada, persona de trato afable y bondadoso, gozaba de muchas simpatías.

Enviamos a su familia, en especial a su madre, a sus hermanos el brigada de Infantería don Antonio y el mecánico del Ayuntamiento don Juan y a su tío el ex-concejal don José Vich, la expresión de nuestro sentido pésame.

Falleció ayer, cristianamente, en esta ciudad la virtuosa señora doña Margarita Ripoll Nadal, Vda. de don Miguel Frau.

La finada gozaba de generales simpatías, gracias a sus virtudes y a su trato agradable. Su muerte ha sido muy sentida.

Dios tenga en la Gloria el alma de la finada, a cuya atribulada familia, especialmente a sus hijos don Mateo, don

Cristóbal, don Miguel y don Manuel y a su hijo político don Juan Ferrer, enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Boda

Se han reunido en Inca en el lazo matrimonial, en la iglesia de San Francisco, la distinguida señorita María Payeras Pieras, hija del banquero de aquella ciudad don Bartolomé Payeras Ferrer, y el joven médico de Palma don Antonio Alomar.

Efectuó la bendición el Superior de la Comunidad de PP. Franciscanos, quien, además, pronunció adecuada plática.

Apadrinaron al novio el padre de la novia, don Bartolomé Payeras, y el gerente de la Banca Payeras, don Antonio Perelló, y a la novia, el padre del novio, médico don Domingo Alomar, y su hijo don Juan.

La novia lucía elegantísima "toilette". El templo aparecía gustosamente adornado e iluminado con gran profusión.

Asistió a la boda numerosa y distinguida concurrencia.

Reciban los nuevos esposos nuestra felicitación y les deseamos eterna dicha.

Natalicio

En el hogar de nuestros amigos don Valentín Escalera y doña Catalina Mascareño ha nacido su primogénito, a quien se le impondrá el nombre de Pepito.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

De viaje

A bordo del vapor francés "General Cambón", llegó a Palma, procedente de Marsella, el sportman D. Antonio Balle, quien asistió a la Olimpiada de Berlín.

BOLETIN RELIGIOSO

DOMINGO, DIA 25

FIESTA DE CRISTO REY

Santos Crisanto, Daría, mártir y Gaudencio, obispo

CUARENTA HORAS

Concluyen en S. Nicolás a Cristo Rey. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón. Después de la Misa mayor exposición del Smo. Por la noche después del Rosario, continuación de la Novena de Almas con sermón, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Concluyen en S. Juan a Cristo Rey. A las 10'30 Misa mayor con sermón. Después de celebrada exposición del Smo. Por la tarde, después del Rosario, Novenario, sermón, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Concluyen en el Sdo. Corazón (Ensanche) a Cristo Rey. Las misas como en los restantes domingos. A las 7'30, M. de C. g. a las 10'30 Misa mayor con sermón. Por la noche, Rosario, sermón, Novena, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Empiezan en Sta. Catalina de Sena, dedicadas a la Purísima. A las 6'30 Rosario de la Aurora, al terminar M. de C. g. y exposición del Smo. Por la noche, Rosario, Coronita de las 12 Estrellas y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la Catedral se celebrará fiesta en honor de Cristo Rey. A las 9'30, Prima, Tercia, procesión claustral y M. mayor con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sánchez, C. Magistral. Después de la misa, exposición del Smo., Acto de Consagración al S. C. de Jesús, y reserva del Smo. Sacramento. Por la noche exposición del Smo., Rosario, reserva y Novena de Almas.

En Sta. Eulalia gran solemnidad en honor de Cristo Rey. A las 10'30, después de T., Misa m. con sermón por el Rdo. D. Antonio Garau, Vicario de la misma. Después de la misa, acto de consagración y Letanias del S. Corazón. Por la noche, Rosario, continuación de la Novena de Almas y sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

—En Sta. Cruz fiesta a Cristo Rey. A las 15 Misa solem. con sermón por el Rdo. D. Antonio Bennasar, Pbro. A continuación exposición del Smo. acto de consagración al S. Corazón, Letanía y reserva de S. D. M.

—En S. Jaime, fiesta a Cristo Rey. A las 8, M. de Com. g. A las 10'30, Misa mayor con sermón por el Rdo. D. Bartolomé Jaume, V. de la misma. Acto de Consagración, Letanía y reserva de Su Divina Majestad.

—En S. Miguel, fiesta a Cristo Rey. A las 10, después de Tercia, Misa mayor con sermón por el Rdo. D. Mateo Nebot, Acto de Consagración al S. Corazón y Letanias. Por la noche, Rosario y continuación de la Novena de Almas.

En la Concepción (Arrabal), fiesta a Cristo Rey. A las 10'30 Mis. mayor con sermón, acto de Consagración y Letanía. Por la noche, Rosario y Novenario de Almas con sermón.

En el Socorro a las 8, C. g. para los cofrades de la Sta. Correa y devotos de Sta. Rita, con cánticos por el coro de señoritas. A las 10 exposición del Smo. Evangelio. Por la tarde, a las 6 y media exposición de S. D. M., coronilla de la Virgen, Visita Domiciliaria de Sta. Rita, sermón por el M. I. Sr. don Andrés Coll, canónigo Arcipreste de Málaga, reserva y procesión con las imágenes de Santa Rita y de la Virgen. Concluida ésta, solemne Besamanos de Santa Rita.

En los SS. Corazones conclusión del Trido a Cristo Rey. A las 7 Misa de C. g. Por la noche, Rosario, sermón y ejercicio cantado.

—En S. Felipe Neri, a las 10, Misa, meditación y plática por ser el día de Retiro.

—En S. Francisco a las 8'30 Misa de Com. gen. para los Terciarios, y Juventud Seráfica. Por la noche, reunión mensual con exposición y sermón.

—En la Merced, a las 7'30, Misa de C. g. para los Cofrades de Ntra. Sra. de la Merced. Por la noche, a las 6'30, Hora Santa solemne dedicada a Cristo Rey, con exposición y sermón. Después de la reserva habrá procesión del Sto. Escapulario.

—En los Capuchinos a las 7'30 Misa de C. g. para los Cofrades y devotos de

la Virgen de Montserrat. Después de la Misa Salve y Virolay, cantados.

—En los Carmelitas, (Arrabal), fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen y de Cristo Rey.

Por la mañana, a las 7 y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las 6 y media, exposición, trisagio cantado, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Antonio de la Visitación, C. D., reserva y procesión por el interior del templo.

VISITA

A la Anunciación de Ntra. Sra. en el Santo Hospital.

—000—

LUNES, DIA 26

Santos Evaristo, papa y Luciano, m.

CUARENTA HORAS

Continúan en Sta. Catalina de Sena, a la Inmaculada. A las 6'30, exposición, Misa y primera parte del Rosario. Por la noche, a las 6'30 Rosario, Coronita de las Doce Estrellas y reserav de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En el Socorro, a las 7 y media, Misa de Com. gl. para la Pia Unión de Ntra. Sra. del Buen Consejo.

VISITA

A una Virgen de la Paz, en S. Jaime.

DE LOS PUEBLOS

De Randa

Bendición de las Banderas

El día 11 del corriente fué para el católico caserío de Randa, un día de júbilo. Era esta la fecha prefijada para devolver el Crucifijo al lugar de honor que le corresponde en las escuelas y enarbolar de nuevo en sus edificios nuestra gloriosa enseña roja y gualda.

Todas las calles aparecen engalanadas con pinos y follaje, adornando los balcones y ventanas la bandera bicolor, arcos triunfales ostentan vitores a Cristo Rey.

La totalidad de sus habitantes, por la mañana, recibió en sus pechos a Jesús Sacramentado, destacándose en el ágape eucarístico las autoridades tanto civiles como Militar, Milicianos y alumnos de las escuelas.

Por la tarde, cerca de las cuatro fueron llegando las Autoridades e invitados de Algaida; el Alcalde y Jefe de Falange de la citada villa, don Cristóbal Capella, los gestores don Nicolás Ferragut, don José Oliver, don Jaime Llompart, el señor Juez Municipal, el médico don Guillermo Verger y anteriormente el empleado de la Biblioteca Provincial de Palma, don Pedro de la Guía y Olivares.

Llegaron antes, de la citada villa, la banda de música, las Fuerzas armadas de Falange junto con las secciones Femeninas y los "balillas", Requetés, Milicianos, Sección de Peones Camineros y Guardias Rurales, agregándose numerosa representación del pueblo de Algaida, que sentimos no recordar.

Dieron la bienvenida el Alférez de la Guardia Civil, domiciliado en Randa Comandante Militar de Algaida, quien pasó revista a toda la fuerza; acompañaba al señor Comandante Militar el señor Alcalde de Randa. El Cura Regente don Bernardo Garau y el Rdo. Superior del Santuario de Ntra. Sra. de Cura, P. Antonio Mojer, franciscano.

En correcta formación se dirigen todos a la iglesia, resultando insuficiente para contener el inmenso gentío, que dando muchos fieles sin poder entrar en el templo.

El altar mayor aparecía delicadamente adornado con profusión de plantas, flores y luces.

El Cura Regente, señor Garau, revestido de capa pluvial, ayudado del P. Mojer, entona el Te-Deum, que fué cantado por todos los fieles.

Acabada la función en la iglesia, todas las autoridades se dirigieron a las escuelas Nacionales y de Agustinas, para reponer los Crucifijos e izar la enseña nacional en todas ellas.

Acto seguido fué tocado por la Banda de Música de Algaida y cantado por los niños y niñas el himno a la Bandera y el de Falange por todo el pueblo.

En la puerta de la iglesia fué levantada una tribuna, tomando asiento todas las autoridades.

Hizo uso de la palabra en nombre del Cura Regente señor Garau, el Rdo. Padre Mojer.

Hoy se celebra una fiesta de gran importancia, dijo, hasta ahora, vuestros hijos se habían visto privados de la enseñanza religiosa. Señaló la diferencia que hay entre los defensores de Cristo y sus adversarios: Amor y odio. Recordó el pasaje del Evangelio cuando Jesús dijo que para entrar en el Reino de los cielos era necesario ser como los niños: sencillos, llenos de candor y bondad, hizo votos para que la paz de Cristo vuelva a reinar en las escuelas. Con un ¡Viva Cristo!, contestado por todo el pueblo, seguido de ¡Un viva Franco salvador de España! ¡Viva Mallorca Cristiana! ¡Viva España! ¡Arriba España!, terminó su hermoso parlamento.

Después hizo uso de la palabra nuestro amigo el Comandante Militar de Algaida, diciendo:

Españoles todos, randines y algaidines: habéis visto qué es Italia; con Franco a la cabeza del Estado Español y secundado por todos los españoles, hemos de hacer una España no ya como Italia, sino la más grande nación del mundo. Terminó su parlamento, que obtuvo un aplauso grandioso y general de todo el pueblo diciendo: ¡Viva el salvador de España General Franco! ¡Viva Mallorca! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Esta fué la hermosa jornada que presenciaron los hijos de Randa y Algaida, delirantes de entusiasmo, y cuyo recuerdo jamás se borrará.

Pedro de la Guía Olivares
Randa (Algaida) octubre 1936.

Ultimas noticias

Boletín del día: Azaña en Barcelona

La estación EATAZ, de la Coruña, a la una de la madrugada dice:

Las Agencias extranjeras han recogido el discurso pronunciado por Azaña en Barcelona. El nefasto Presidente de la república roja ha asegurado que la caída de Madrid es cosa ya prevista en los planes del alto mando. Y para congraciarse con los camaradas catalanes, les asegura que Cataluña será el baluarte de la república.

Azaña se ha instalado con todo confort y seguridad en el Palacio de Pedralbes de la capital catalana. Claro es que su viaje se ha querido disimular afirmando que el Presidente desea visitar personalmente los frentes y las ciudades que aún no han sido dominadas por el Ejército. Pero es un hecho sintomático que haya sido Barcelona la primera ciudad escogida en la ruta peregrina de kilómetros del frente donde no han llegado el ruido del cañón ni el silbido de las balas; Barcelona, a pocos kilómetros de la frontera de un país donde gobierna el frente popular.

A Barcelona ha ido Azaña a refugiarse como fué hace dos años en visperas de la trágica comedia de Companys proclamando la república catalana desde el balcón de la Generalidad. Claro es también que, mientras los "escamots" luchaban contra el Ejército y en las Ramblas tronaba el cañón de España, se ocultaba — nervios femeniles — en el escondrijo del balcón de una casa amiga. A Barcelona ha ido Azaña en busca de su seguridad personal, seguridad que no encuentra en el Palacio de la Plaza de Oriente, amenazado ya por los obuses de nuestra artillería.

Azaña ha presentado al cobro, en la Generalidad, la letra del Estatuto. La desmembración del territorio nacional en aras de una estúpida autonomía, bien merece la pena de recibir al Presidente de una República que agoniza en manos de sus mismos creadores.

El viaje de Azaña a Barcelona es todo un síntoma. Síntoma de descomposición, de derrumbamiento de un frente popular maldito que está cavando su fosa entre fango, sangre y lágrimas.

Los rojos, en vez de copar, fueron copados

Un periódico anarquista dice que los obreros tienen derecho a opinar. — Manifestaciones del Gobernador general. — Una manifestación en Madrid al grito de: "hombres, a luchar; mujeres, a trabajar"

Madrid. — El nuevo periódico anarquista "La Antorcha" publica un artículo titulado "Unidad de acción y derecho a pensar", en el que se dice que hay que unificar todos los esfuerzos para vencer, pero que los obreros y campesinos también tienen derecho a opinar sobre las medidas comprometidas de los que se llaman jefes de la revolución.

Costa Rica. — La Agencia United Press cableografiaba esta madrugada que los marxistas trataron de copar las tropas del comandante Castejon en Chapinería, pero resultaron ellos copados por una maniobra de los nacionales, que les causaron 325 muertos, recogiendoles gran cantidad de material.

Valladolid. — El Gobernador General del Estado, don Francisco Ferrn, ha concedido una entrevista a un periodista vallesolano.

El Gobernador General ha dicho que se propone inspeccionar todas las provincias ocupadas, para estudiar los medios de llegar rápidamente a la solución de cuantos problemas haya ahora planteados, problemas de carácter político y social, impidiendo en absoluto perniciosas actividades sindicales.

Añadió que ha dispuesto que en todos los Ayuntamientos funcionen Bolsas de Trabajo libres de todo cariz sindical. Finalmente, dijo que procura la pronta y eficaz renovación de las Gestoras municipales y provinciales.

Madrid. — Como nota curiosa, publicamos el comunicado oficial facilitado ayer por Madrid, a las 21 horas:

«Frente de Asturias. — Las columnas gallegas que operan en Oviedo se resisten mucho.

Frente de Aragón. — Nuestras milicias están a pocos kilómetros de Zaragoza y en el sector de Huesca seguimos mejorando posiciones.

Frente sur. — Varios aviones fasciosos han bombardeado Cartagena y Málaga, sin causar daño alguno. En Somosierra hay fuego intermitente y el enemigo intenta presionar.

Frente centro. — Aviones fasciosos han bombardeado la zona de retaguardia y volado un polvorín secreto y una casa-cuartel; esto nos obliga a ordenar la vigilancia en nuestro ejército marxista.

Este comunicado oficial de los rojos aclara perfectamente que están siendo derrotados en todos los frentes.

Madrid. — Ayer se organizó una manifestación de mujeres comunistas, que dirigida por "La Pasionaria", salió de la Glorieta de Bilbao y recorrió diversas calles. Las mujeres iban gritando:

—Hombres, a luchar; mujeres, a trabajar.

La manifestación se disolvió en la Puerta del Sol.

El apoyo de Rusia a los rojos españoles

Se ha descubierto en Polonia una organización comunista que intentaba crear el frente popular. — En Francia se ha inaugurado el Congreso radical-socialista. — En Bilbao, los rojos se incantan de la flota pesquera

Roma. — Continúan con toda normalidad y éxito las operaciones de limpieza en Abisinia.

París. (del Ministerio de Negocios Extranjeros, a las 18'30). — Hoy se ha inaugurado el Congreso del partido radical y radical-socialista. M. Daladier pronunció el discurso de apertura, en cuya primera parte se ocupó de la situación internacional.

Varsovia. — Se ha descubierto una organización comunista que tenía el propósito de organizar huelgas y movimientos sindicales que dieran origen a la formación de un frente popular. Se han practicado numerosas detenciones, entre ellas las de algunos funcionarios públicos.

París. — El periódico "Le Matin" afir-

ma que el judío Rossemberg, representante soviético en Madrid, habló con Litvinoff, en Ginebra, sobre la situación comprometida de los comunistas españoles. Litvinoff ofreció resolver cuanto antes tal asunto, en cuanto le sea posible.

Comunican de San Juan de Luz que los nacionales españoles han logrado captar un mensaje de Stalin a Largo Caballero, en el que el dictador ruso declara que la finalidad del apoyo de Moscú obedece al deseo de vencer al fascismo, interesando en contra de él a toda la humanidad proletaria.

León Blum ha desmentido oficialmente las afirmaciones publicadas en varios diarios, de haber violado el Gobierno francés la neutralidad en los asuntos de España.

La situación en Madrid es desesperada

En el frente de Madrid, han sido ocupados Torreherosa, Sabrese y San Cristóbal y en el de Aragón, Tardienta y la Serranía de Alcubierre. — Se reproducen las disensiones en la capital

"Radio Club Portugués", a las 2:

Resumen de la situación militar: La aviación nacional ha seguido desplegando gran actividad, bombardeando intensamente Bilbao y Madrid. Con tales bombardeos se perseguían, además de los efectos morales, destruir determinados objetivos militares. En Madrid, ha sido intensamente bombardeado el aeródromo de Getafe. En Cartagena, era preciso — y se ha logrado — destruir el flamante material llegado de Rusia y que estaba en los muelles de la población.

En el frente del cerco de Madrid, que es el que más apasiona ahora, en la zona noroeste, sigue la intensa presión de la columna que manda el general Moscardó, que gana terreno constantemente. Ha ocupado Torreherosa, Sabrese y Monte San Cristóbal. Se hará una maniobra de conjunto desde Torrelaguna, que dejará a Guadalajara en situación insostenible. En la parte de Toledo, se ha verificado un magnífico movimiento envolvente de la Caballería, que salió de Hoyo de Pinare. La operación se llevó a cabo en las cercanías de la población de Peguerinos, recientemente ocupada por los nacionales. Sobre El Escorial, se desencadenará una operación de conjunto con las fuerzas del coronel Yagüe. Como se dijo, las fuerzas del general Varela están a dos kilómetros de Mostoles.

En el frente de Aragón, han sido ocupados Tardienta y la Serranía de Alcubierre, posiciones de grandísima importancia que facilitarán el avance sobre Lérida, plaza fuerte y núcleo ferroviario importantísimo.

En el frente de Asturias, prosiguen las operaciones de limpieza y continúa el rápido avance sobre Gijón.

En el frente de Vizcaya se espera la rendición de Bilbao de un momento a otro, pues su situación no puede ser sostenida ya durante mucho tiempo. La situación de Madrid puede calificarse ya de verdaderamente desesperada. La ciudad bien puede decirse que vive a merced de los nacionales, ya que en poder de éstos están las centrales de producción de energía eléctrica y las conducciones de agua. Allí nadie se entiende ya: continuamente hay manifestaciones de mujeres y hombres; unos piden que la capital se rinda a los nacionales y otros que sea defendida hasta el final. Esa disparidad de opiniones encarna las dos tendencias, conocidas ya, de Prieto, partidario de la rendición, y de Largo Caballero, partidario de la resistencia desesperada. Sea como fuere, lo único que se va a conseguir es producir muchas víctimas y que, al fin y a la postre, Madrid, como todas las ciudades de España, caiga en manos del glorioso Ejército libertador. Se ha decretado la movilización general de todos los hombres de 18 a 40 años, que es una insensatez más del gobierno rojo, porque moviliza gente y la arma por decreto, pero ¿qué decreto va a dar a esas pobres gentes, soldados improvisados, moral, valor y brío de que tan carentes andan? Como último recurso, Largo Caballero hace discursos en los que dice acudir a combatir al frente de las milicias. ¿Qué va a ser capaz de combatir! El gobierno rojo habla ya de que la rendición de Madrid no tiene la menor importancia estratégica. Bueno; pero, ¿no decía ya unas semanas que Madrid era el baluarte de la república y de la libertad, que sería la tumba de los fascistas y de los militares fasciosos? Con qué facilidad se cambia de opinión...

La situación internacional es de expectativa, viéndose claramente que Rusia procura sembrar la confusión para no pasar de acusadora a reo.

Una maniobra infame de los marxistas

Valiéndose de un avión capturado a los nacionales, quieren lanzar bombas de gases. — En la Casa de Campo han sido derribados dos globos

"Radio Coruña", a las 2: Comunicados y noticias oficiales: Cuartel general del generalísimo. — Boletín de información con las noticias recibidas hasta las 21 horas del día 22 de Octubre de 1936: Nota del Gabinete diplomático del Jefe del Estado: «Juan José Domenech, del partido comunista español, ha declarado, en una ciudad extranjera, que los marxistas españoles, valiéndose de un avión capturado a los nacionales, lanzaron bombas de gases asfixiantes, para demostrar que es el Ejército español el que emplea esta arma de guerra. Esta maniobra criminal ha sido denunciada con tiempo suficiente para garantizar su fracaso.»

Ejército del norte. — Sin novedad en todos los frentes de la zona de este Ejército.

Ejército del sur. — La presión que el enemigo ejercía sobre Castro del Río ha determinado un brioso ataque por parte de nuestro Ejército, que ha resuelto de manera eficazísima la situación.

Aviación: Actividad. — La aviación ha cooperado también bombardeando en

todos los frentes los objetivos que el mando había señalado. Dos globos que el enemigo tenía colocados en la Casa de Campo han sido incendiados y atacados por nuestros aparatos. Parece ser que no se trataba de globos cautivos, puesto que tenían estructura metálica. El enemigo no ha dado muestras de actividad en toda la jornada de hoy.

Comunicado oficial del Ejército del norte, facilitado a las 21 horas del día 23 de Octubre de 1936:

Ha transcurrido la jornada de hoy con bastante actividad por nuestra parte en los frentes de la 7.ª División (Guadarrama) y División de Soria, en el sector de Guadalajara (Sigüenza).

En el frente de la 5.ª División, sectores de Teruel y Jaca, se ha manifestado el enemigo con alguna actividad. La situación permanece estacionaria.

En la zona de retaguardia, sin novedad, siendo la tranquilidad completa.

Noticias oficiales: Sector de Toledo. — En el frente de Illescas fueron hechos prisioneros un capitán, un suboficial y un sargento y buen número de milicianos.

Sector de Madrid. — En la ocupación de Navalcarnero se les hicieron a los marxistas 492 prisioneros.

Al atacar Illescas y Navalcarnero, los rojos son rechazados con grandes bajas

Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente los establecimientos militares de Madrid

Sevilla. — Los rojos han vuelto a atacar Illescas y nuevamente fueron rechazados. Se aproximaron a Illescas, donde los Regulares y el Tercio les hicieron una verdadera carnicería.

En Navalcarnero, se repitió la hazaña de Illescas; los rojos también fueron rechazados, causándoles gran número de bajas. Varela dirigió personalmente las operaciones de castigo. Nuestras tropas funcionaron con gran valentía y decisión, como se debe, dando la sensación de que funcionaban como una perfecta máquina de relojería, según frase de unos informadores extranjeros.

Sevilla. — La aviación nacional ha bombardeado eficazmente los establecimientos militares de Madrid.

Parece ser que el piloto que hace dos días se elevó en Getafe cuando nuestra aviación bombardeaba este aeródromo fué un caso de suicidio, ya que era buscar una muerte cierta enfrentarse a un solo aparato con una escuadrilla completa. Como se sabe, este aparato rojo fué derribado inmediatamente por los nacionales, cayendo envuelto en llamas en el mismo aeródromo.

Sevilla. — El general Queipo de Llano dijo que nuestra aviación había derribado dos dirigibles y que el globo cautivo que fué derribado cayó en las proximidades de Mérida. En la barquilla de este globo no había nadie, pero, hecha una observación, se encontró a los dos observadores, que fueron hechos prisioneros.

Angustioso llamamiento de «Radio Madrid»

Milicianos — dijo — si vuestras mujeres murmuran, tenéis que matarlas. Dos mil fasciosos están a treinta kilómetros, y podríamos con ellos, a puñetazos, pero, si tenéis miedo, nos venderán a los cincuenta mil milicianos que hay en Madrid. — La situación en Bilbao se agrava por momentos

Coruña. — Esta noche, desde la emisora roja del cuerpo de Telégrafos, situada en el Palacio de Comunicaciones de Madrid, el desesperado speaker Marian Caire lanzó un angustioso y desesperado llamamiento al pueblo de Madrid, que nosotros damos a conocer íntegramente, sin hacer por nuestra cuenta ningún comentario. Dijo, entre otras cosas, las siguientes:

"Hay que cortar la lengua a muchas mujeres, ya que en las colas de las tiendas de ultramarinos murmuran, haciendo cundir el pánico y la desmoralización en muchos milicianos. Hay que matarlas. Si, milicianos; si vuestras mujeres murmuran, vosotros mismos tenéis que matarlas.

Añadió: Milicianos; dos mil hombres, dos mil fasciosos están a 30 kilómetros de Madrid, y a puñetazos podríamos con ellos, pero, si tenéis miedo, estos dos mil hombres nos venderán. Esto sucederá si los cincuenta mil milicianos que están en Madrid demuestran que son cincuenta mil milicianos de verbena.

Marín Caire terminó diciendo: "Ciudadanos madrileños: A 30 kilómetros de Madrid hay unos fantasmas de cucurucho que nos amenazan. ¿Los dejaremos vencer?"

Estas son las palabras que se han dirigido por la emisora del Palacio de Comunicaciones de Madrid.

Londres. — De Radio Colonial. — Hoy ha sido nuevamente bombardeado Bilbao por la aviación nacional.

Valladolid. — Un evadido de Bilbao ha dicho la triste situación en que se encuentra la capital vizcaína. No cree que Bilbao se rinda. Los nacionalistas vascos están construyendo unas trincheras de hormigón armado. Muchos milicianos hacen patente su deseo de huir tan pronto como les sea posible.

Coruña. — El general Cabanellas, inspector general del Ejército, fué recibido por millares de personas que le aclamaron entusiastamente. Las fuerzas del Ejército y milicias ciudadanas desfilaron ante el general, el cual, después de presenciar el desfile, pronunció una alocución, en la que ensalzó a los heroicos defensores del Alcázar y de Oviedo, censurando la actitud del Gobierno rojo de Madrid.

Los dirigentes rojos aconsejan al gobierno el cambio de residencia

En Barcelona, se prohibe la colectivización de las tierras. — Ha sido cortada la retirada a los mineros que huían a Santander. — El coronel rojo Puigdemolgas dice que Madrid se perderá si no

se hace una defensa desesperada

Barcelona. — El Consejero de Agricultura de la Generalidad ha publicado un decreto prohibiendo la colectivización de tierras por particulares. Esto demuestra que la inaequitación en Cataluña está en el orden del día.

Londres. — Se asegura que los propios dirigentes rojos han aconsejado al Gobierno de Largo Caballero el cambio de residencia, en vista de la próxima entrada en Madrid del Ejército nacional. Esperan que Madrid se tomará en muy breve plazo. Navalcarnero cayó en dos horas en poder del Ejército, a pesar de su importancia estratégica.

Oviedo. — Los mineros, que ya estaban muy desconcertados por el ataque de que fueron objeto por parte de las columnas gallegas, que les obligaron a huir hacia Gijón, mucho más desconcertados están ahora, al ver que el camino de huida hacia Santander les ha sido cortado. Esto se ha agravado por el hecho de que la mayoría de sus dirigentes han huido en dirección desconocida.

Madrid. — El Ayuntamiento ha prohibido, a partir del día de hoy, la entrada en los cementerios. El Alcalde justifica la medida tomada por no hacer falta que los curiosos vean al número de cadáveres que se entierran.

Azaña, que se encuentra confortablemente instalado en el Palacio de Pedralbes, fué a visitar el Parlamento catalán, y ha recibido numerosas felicitaciones por haber podido escapar de Madrid.

Madrid. — Ha llegado el coronel rojo Puigdemolgas, que perdió Mérida y Badajoz. Ha hecho unas declaraciones en las que dice que se perderá Madrid si no se deciden a efectuar una defensa fuerte y encarnizada.

La capital ha perdido todo el aspecto alegre que tenía para tomar una fisonomía lúgubre y triste.

No tan sólo han sido movilizados todos los afiliados a la Casa del Pueblo, sino todos los obreros de los ramos de la construcción, industrias y comercio, por faltar hombres en el frente.

Por las calles circulan, con gran indiferencia, pequeños grupos, que con letreros y anuncios invitan a los obreros a acudir al frente de batalla.

Se dice que Prieto ha sido muerto por Largo

El gobierno ordena la paralización de las industrias en Madrid. — La prensa madrileña intenta levantar el ánimo a los milicianos rojos

Madrid. — Se ha publicado un decreto del Ministerio de Gobernación en el que Galarza, de acuerdo con Largo Caballero, ordena la paralización de todas las industrias ante el interés supremo de defender la capital de España.

El periódico "UGT" ha reconocido que el general Aranda ha sido libertado por las columnas gallegas.

Varias emisoras extranjeras han dicho que Indalecio Prieto había resultado gravemente herido en un atentado. Parece que lo sucedido es que Inda ha sido muerto por Largo Caballero durante una violenta discusión. Esta noticia la ha dado esta tarde, a título de información, la emisora de Tetuán.

Madrid. — Los periódicos "Política", "La Libertad", "CNT", y "Mundo Obrero" dedican sendos artículos de fondo a levantar el decaído ánimo de los trabajadores madrileños, cosa que a nuestro entender no lograrán.

Rossemberg considera perdida la causa soviética en España

Ayer se reunió en Londres el Comité de no intervención y volverá a reunirse el miércoles

Londres. — Hoy se reunió el Comité de no intervención en la guerra civil española. El representante de Rusia acusó a varias potencias de haber violado el pacto, amenazando con retirarse del Comité. Este se volverá a reunir el próximo miércoles.

Rossemberg, en una entrevista que tuvo con Litvinoff en Ginebra, manifestó a este que la situación de los rojos españoles era verdaderamente pesimista y que la causa soviética en España estaba casi totalmente perdida.

Detalles de la ocupación de Navas del Marqués

Como en todas partes, horrores: fusilamientos, violaciones, etc.

Burgos. — Navas del Marqués, el último reducto rojo en la provincia de Avila, cayó ayer en poder de nuestras tropas. La ocupación se llevó a cabo el día 21.

Las columnas que avanzaron batieron eficazmente al enemigo y llegaron a la población, donde los rojos tenían sus posiciones fortificadas. Al mismo tiempo llegaron también otras tropas, que libraron un violento ataque, que facilitó la ocupación. La aviación comenzó el bombardeo de la plaza ya desde primeras horas de la mañana y lo continuó hasta la puesta del sol.

El enemigo, que al principio hizo una resistencia continua, al comenzar la caída de la tarde empezó a debilitarla.

Las columnas batieron las posiciones rojas, conquistándolas, pero no se realizó inmediatamente el ataque a la población, ya que ésta está rodeado de unos cuantos kms. de pinares. El enemigo estaba completamente desmoralizado.

Cuando las tropas ocuparon la población, los vecinos les dijeron que el día anterior todo era ir y venir de una parte para otra, haciendo llamadas desesperadas de auxilio a El Escorial y Madrid, pero como vieran los rojos que en las primeras horas de la madrugada no habían recibido ningún auxilio, huyeron, abandonando toda clase de resistencia y material.

Tan pronto empezó a clarear el día, nuestras tropas se lanzaron al asalto, ocupando la población, en la que se

veían casas medio derruidas a causa de bombardeo y edificios incendiados por los marxistas antes de su huida.

Los horrores cometidos por los durante el tiempo que estuvieron de población han sido una sucesión de llevados a cabo en otras localidades silamientos, violaciones, etc.

DEL EXTRANJERO

La situación en Francia

(SERVICIO RADIOGRÁFICO)

Incidentes en la asamblea radical-socialista en Francia. — Discurso de Daladier. — Mientras los elementos chistas entonan "La Marsellesa" y dan al estilo fascistas, las izquierdas alzan el puño y mañan...

París. — En el discurso que M. Daladier pronunció en la asamblea del partido radical-socialista, dijo que se continuar dando apoyo al frente popular, pero que el gobierno de Blum de tener mucho cuidado con los comunistas, y declaró:

«Fieles al espíritu de la Revolución francesa, nosotros defenderemos la libertad individual, el sistema republicano y la propiedad individual, fruto del trabajo.

La tensión que existe entre la izquierda y la izquierda del partido radical-socialista se manifestó en un incidente que ocurrió en la conferencia del día, esta tarde, en Biarritz, cuando Daladier iba a empezar su discurso.

Los miembros de la derecha del partido se levantaron y cantaron "La Marsellesa" y entonces los de la izquierda contestaron con el saludo del frente popular, es decir, levantando los puños cerrados.

Los derechistas hicieron el mismo estilo fascista y repitieron "La Marsellesa".

Los izquierdistas, menos numerosos, dieron entonces maullidos de gatos y tos, pero no pudieron dominar las ces de los que cantaban.

Esta batalla "vocal" duró casi un cuarto de hora, y sólo después pudo Daladier pronunciar su discurso. Las derechas francesas, de acuerdo con la acción de Moscú y armar a los que preparan la guerra civil

París. — El partido social francés comunicó a la prensa un comunicado que será publicado esta mañana en el órgano "La Flambeau" anunciando se ha llegado a un acuerdo entre el coronel La Rocque, jefe de los "Cruces Fuego", y Jean Goy, presidente de "Unión Nacional de Antiguos Comientes".

Ambas organizaciones, aunque sirven su completa libertad de acción de propaganda, deciden favorecer en el departamento, como también en los arreglos locales para denunciar acción de Moscú y desarmar a aquellos que preparan la guerra civil y quieren arrastrar a Francia hacia un conflicto general.

El Sr. Winston encuentra ante grandes dificultades

Más clientes de los que puede atender. Una prolongación de estancia se impone hasta el domingo, 8 de noviembre, inclusive

Como consecuencia del éxito de maravillosos cristales de lentes RE NARAY, cuyo nombre era ya conocido antes de su llegada a Palma, el nombre de este gran óptico se encuentra hoy todos los labios y el público ha concurrido a su llamada. El gran óptico participaba ayer a varias personas de la era materialmente imposible recibir todos los clientes que acudían a visitarlo.

Espontáneamente le preguntaron: "¿puede, usted, permanecer más tiempo aquí?"

Tras larga duda, el señor Winston contestó: "No sé que hacer; compromisos tomados con anterioridad me obligarían a abandonar Palma con alguna prisa, pero el público palmesano puesto tanta confianza en mí y ha respondido con tanto entusiasmo a mi llamada, que me veo obligado a prolongar mi estancia, antes que decepcionar a cientos de palmesanos. Me quedaré aquí, hasta el domingo 8 de Noviembre."

UNA VISTA ABSOLUTAMENTE PERFECTA

El señor Winston posee todas las clases de cristales y todas las especialidades de gafas para no importa qué vista. Emplea los famosos cristales "Retinay", que tienen la triple ventaja de corregir, reforzar y preservar los ojos. Algunos cristales especiales para astigmatismos o ciertos cristales a doble visión se pagan más caros, mientras que los cristales del tipo corriente son vendidos a precios que no son más caros que los cristales corrientes. Los cristales "Retinay" constituyen uno de los mayores avances de la ciencia óptica que se han hecho para preservar los ojos de los rayos ultravioletas, tan peligrosos para la vista.

APROVECHEN LOS ULTIMOS DIAS DE MR. WINSTON EN PALMA

No hay, pues, razón para persistir en quedar en la duda sobre los órganos más preciosos que pueda tener un ser humano: sus ojos. A todos los que aprecien el valor de una vista perfecta les ruega pasen por el Hotel Alhambra todos los días, de 10 a 1 y de 3 a 7. Domingos de 10 a 1.

Se invita al público de Mallorca a visitar a Mr. Winston, quien hará una demostración de sus lentes absolutamente gratis en el Hotel Alhambra de Mallorca.

Dr. MUÑOZ JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA ENFERMEADES de los NISOS

Sindicato, 195 De 11 a